

СУББОТА,
18 февраля
2017 г.
№ 7
(11175)

На земле ТРОИЦКОЙ

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Дошкольное
образование

Помогите
себе и своим
детям

Федеральный государственный стандарт дошкольного образования – это начало общего образования. Еще до школы у ребенка должны быть сформированы целевые ориентиры, которые будут фундаментом для обучения в начальной школе. Что скрывать, не все родители могут самостоятельно подготовить своего ребенка к школе. В связи с этим Троицкий детский сад №1 «Родничок» предлагает образовательные услуги детям дошкольного возраста от трех до семи лет.

Воспитание и образование в соответствии с возрастом: полный день – с 7.30 до 18.30 (1500 рублей в месяц).

Обращаем внимание родителей: в нашем детском саду работает группа кратковременно-го пребывания – с 9.00 до 11.00. Бесплатно!

Ежедневно наши педагоги занимаются с детьми образовательной деятельностью по программе «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы. Музыка, физическая культура, окружающий мир, развитие речи, аппликация, лепка, формирование элементарных математических представлений, рисование – все это нужно и интересно детям.

Коррекционно-развивающую работу ведут:

-педагог-психолог (развитие и коррекция познавательных процессов – память, внимание, мышление, воображение; эмоционально-волевой сферы – адекватное проявление и восприятие эмоций, развитие навыков общения);

-учитель-логопед (постановка звуков и введение их в речь, развитие связной речи).

Кроме того, дети осваивают основы традиционной культуры:

-музыкально-поэтический фольклор;

-народные ремесла (лепка из глины, вышивка, плетение из бисера, традиционная роспись и работа с другими материалами);

-участие в народных праздниках по народному календарю.

В нашем учреждении грамотный педагогический состав, 87 процентов педагогов имеют первую и высшую категорию, прошли курсы повышения квалификации. Говоря проще, в коллективе работают неравнодушные, творческие, заинтересованные, компетентные специалисты.

В нашем детском саду также работает (бесплатно) консультативный пункт по оказанию помощи родителям и детям, не посещающим дошкольные учреждения.

По всем вопросам можно обращаться по т.21-4-42 или по адресу: с. Троицкое, ул. Промышленная, 37б. Мы будем рады помочь вам и вашим детям своевременно!

Подготовке к школе нужно уделять большое внимание. Так что, уважаемые родители, помогите себе и вашим деткам! Мы вас ждем.

Коллектив МБДОУ
«Троицкий детский сад №1
«Родничок».

Дошкольное
образование

23 Февраля – День защитника Отечества

Десантник, не плошай!

Чем парень может отличиться? На самом деле – многим, и служба в рядах Российской армии – далеко не второстепенное, а, наоборот, ответственное и серьезное дело. Тем более – служба в элитных воздушно-десантных войсках, овеянных славой, связанной с добрыми традициями, хорошая боевая, физическая и моральная подготовка – все это накладывает свой неизвестный отпечаток на человека, да и красивая военная форма с тельняшкой имеет не последнее значение.

Наш земляк Антон ЯКОВЛЕВ, житель Троицкого, по завершении учебы в Алтайском государственном педагогическом университете в декабре 2015 года был призван на срочную службу.

А.В. Суворов, великий русский полководец, говорил: «Тяжело в учении – легко в бою». Вот и Антон сначала учился в Омском учебном центре ВДВ, где получил военную специальность на водителя-оператора БМД-2 (боевая машина десантная). А службу проходил стрелком в Туле, в 106-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Осваивая технику, изучая тактику боя, проходя специальную воздушно-десантную подготовку – неоднократные прыжки с парашютом, в том числе и с полной выкладкой, кроссы, физические и боевые нагрузки, он превратился из обычного вчерашнего студента в отличного солдата, защитника Отечества.

В армии начинаешь понимать цену жизни, – говорит Антон, – понимать моменты, которые раньше воспринимались не всерьез. Ну, и становишься ответственнее, ведь, как говорится, на товарища надеялся, но и сам не плошай.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



Ваш вопрос – наш ответ

Скользко, будьте осторожны!

«Дороги в районе, на которых оживленное движение, похожи на каток. Гололед – это большая помеха для передвижения людей да и транспорта. Но мы, жители, не видим, чтобы коммунальщики посыпали дорожное полотно песком или какой-то специальной смесью. Нужели людям не жалко? Пожилые люди в буквальном смысле страдают, передвигаясь по скользким дорогам потихонечку, опасаются травм. Очень скользко на остановках! Не дай Бог упасть и сломать руку-ногу. Почему не заботится о жителях коммунальная служба? Ю.Т.»

«На центральной площади очень скользко, невозможно спокойно ходить, люди падают, в том числе пожилые. Уже не один человек пострадал, получив многочисленные ушибы. Будет ли что-то делать сельская администрация? И.С., с. Троицкое».

Отвечает генеральный директор МУП ЖКУ Троицкого района А.В. Багнер:

-К сожалению, посыпать дороги специальной солевой смесью у нас нет возможности, а посыпать простым песком нет смысла, так как он образует кочки, и будет еще хуже. В самое близкое время мы выпустим на линию специальную технику, которая будет срезать наледь и колейность специальными скребками и ножами.

Глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых:

-Если посыпать песком – начнутся жалобы от хозяев магазинов и жильцов близлежащих домов, что с обувью натаскивается песок в помещения. Сегодня (16 февраля. – Ред.) мы приступили к ручному отдалыванию наста и льда и при необходимости пустим гусеничный трактор для снятия ледяной корки.

Когда откроют «Колосок»?

«Уже вторую неделю у нас не работает детский сад – потек котел. Многим работающим родителям просто не с кем оставить детей, и мы хотели бы знать, предпринимаются ли какие-нибудь действия для решения этой проблемы.

Родители воспитанников Красноярского детского сада «Колосок».

Отвечает глава администрации Ереминского сельсовета В.И. Головин:

-Котел мы заварили, но для того чтобы им пользоваться, необходима новая помпа, которую мы заказали в Новосибирске. Пока перешли на отопление старым котлом, не позволяющим нагреть помещение детского сада до нужной температуры и создающим задымленность. Надеемся, что помпа будет доставлена и установлена на следующей неделе.

Официально

из РАСПОРЯЖЕНИЯ
губернатора Алтайского края
от 10.02.2017 года №14-рп
О поощрении
благодарностью
губернатора
Алтайского края

Площадь благодарности губернатора Алтайского края за активное участие в ликвидации чрезвычайной ситуации на автодорогах края, связанной с неблагоприятными погодными условиями в январе 2017 года, Шелыгина Сергея Николаевича, тракториста-машиниста «филиала Троицкий» государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Восточное дорожно-строительное управление».

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.

Происшествия
И вновь ДТП.
Пострадали
люди

Вечером 6 февраля в с. Заводском произошло дорожно-транспортное происшествие.

Водитель автомобиля отечественного производства при выборе скорости движения не учел дорожные и метеорологические условия, из-за чего не смог справиться с управлением и допустил столкновение с движущейся навстречу иномаркой.

В результате ДТП пострадало три человека, в том числе один несовершеннолетний. Во время поездки пострадавшие не были пристегнуты ремнями безопасности, что не позволило предотвратить травмирование пассажиров при аварии. Только по счастливой случайности удалось избежать тяжких последствий...

ОГИБДД напоминает, что применение ремней безопасности снижает вероятность гибели и получения травм в дорожно-транспортных происшествиях.

Вход – установить водосчетчик?

«Прошлым летом мы платили за воду по тарифу, а за полив – отдельно. Помните, май был холодный, огороды пахиали в конце месяца, но за полив все равно насчитали. А в августе или дожди, никто огорода не поливал, а плату коммунальщики все же требовали. Кто-то возмущался, кто-то заплатил 380 рублей, но до сих пор этот вопрос в подвешенном состоянии, потому что тот, кто не стал платить за полив, оказался в долгах, и теперь в коммунальной организации грозят, что будут подавать на должников в суд, взыскивать в том числе и эти долги. Как же так? Почему требуют платить за то, чем мы не пользовались?

Пенсионеры п. Гордеевского».

Отвечает экономист МУП ЖКУ Троицкого района Н.Ю. Лукина:
-Тарифы на воду и нормы ее потребления для нашего предприятия утверждены краевым управлением по ценам и тарифам, в них заложены обоснованно рассчитанные нормы, и самостоятельно их менять нельзя, независимо от того, пользовались потребители поливом или нет. Чтобы в дальнейшем не возникало всяческих недоразумений по этому поводу, рекомендуем всем установить водосчетчики и оплату производить по фактическому потреблению воды.

По узкой тропинке...

«В нашем селе плохо чистят дороги. По этой причине я, как и другие, не могу сходить в магазин или аптеку – по узкой тропинке мне, пожилому человеку, передвигаться тяжело. Когда же будут нормально прочищены дороги? Давно уже нет буранов, за это время, пожарное, можно было позаниматься дорогами в селе... З.В., с. Боровлянка».

Отвечает глава Боровлянского сельсовета В.Е. Фомин:

-Действительно, в этот зимний сезон очистка наших улиц является самым проблемным местом, и, как я уже ранее говорил, если пройдет еще один буран, то дело будет «труба». На сегодняшний день (14 февраля. – Ред.) дороги в Боровлянке расчищены примерно на 70 процентов, и надеемся, что если не случится никаких чрезвычайных происшествий, то в течение двух-трех дней дороги по селу будут прочищены.

УВАЖАЕМЫЕ МОЛОДЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ ТРОИЦКОГО РАЙОНА!

21 февраля с 10.00 до 12.00 по плану месячника молодого избирателя для вас будет работать телефон «горячей линии». По телефону 22-3-01 на ваши вопросы ответит председатель избирательной комиссии Троицкого района КОТЫХОВ Валерий Дмитриевич.



Юбилеи, юбилеи...

И так хорошо на душе!..

Никому не дано знать свою судьбу, жизнь всегда сохраняет интригу. Разве могла знать молодая учительница, приехавшая в чужое село, что останется здесь навсегда?..

Родилась она в селе Романово Косихинского района, после школы окончила Барнаульское педагогическое училище, и в 1965 году по распределению ее направили в Ельцовку учителем начальных классов. И 30 лет Елизавета Анатольевна Евдокимова учила ребятишек читать и считать, постигать окружающий мир. Педколлектив был дружный, учителя в основном уже опытные. Детей в школе было много, две параллели. Она успела поработать и в старой школе, и в новой — ее построили в начале 70-х годов.

-Радовались, когда переходили в новую школу, — вспоминает бывший учитель, — коридоры большие, классы светлые...

Владимир Егорович — местный житель. Когда призвали в армию, попал на крейсер «Свердлов». Четыре года служил боцманом, командиром баковой команды. Ходили по Ла-Маншу и Средиземному морю. Большую часть команды составляли сибиряки, а всего экипаж — 1200 человек. Одно время служил вместе с Анатолием Васильевичем Варнаковым из Усть-Гавриловки, но в разных подразделениях, и позже на этом же корабле ходил Николай Михайлович Яковлев, односельчанин. Владимир Егорович служил четыре года, два раза был в отпуске. Первый длился 40 суток, а второй раз — за выполнение поставленной задачи, выслеживание авианосца «Рузвельт» в Средиземном море — отпустили домой на 15 суток. И вот тогда, прибыв домой, увидел красивую голубоглазую учительницу и влюбился. Сказал: «Дождешся меня из армии — приду и женюсь на тебе».

Запомнился ему поход в Данию, в Копенгаген. Поразило, что в гавани чистота, мазут немного пролился в воду — тут же плывут люди на лодках и вычерпывают. Гавани у них высокие, наравне с лерами, и город тоже чистый и красивый. В Александрии поразили сибиряка горы песка и то, что в самую жару местные жители надевали много теплых вещей.

24 октября 1966 года моряк демобилизовался. Накануне дня рождения Елизаветы, 17 февраля, пообещал: «Завтра я сделаю тебе та-

кой подарок, что запомнишь его на всю жизнь». Пришел и сосватал. Родня жениха сначала возражала: невеста, мол, не местная, бедная, но он настоял на своем. Началась их совместная жизнь. Расписались в сельсовете, на столах были картошка, капуста, а гостей — около 40 человек, в основном родственники жениха. А со стороны невесты — только мать с отчимом. Вообще у Елизаветы Анатольевны было восемь братьев и сестер, она самая старшая. На Алтай ее семья приехала из Белоруссии, потом отец вернулся на родину, а мать осталась и снова вышла замуж. На свадьбе молодежи было мало, в основном люди в возрасте.

-Нам родители купили домик, так что мы сразу стали жить отдельно. Подарили 250 рублей деньгами, — вспоминают супруги, — два штапельных отреза на платья и женину шерстяную кофту. Потом мы уже сами стол купили и понемножку стали обживаться, шифоньер из Краснояр привезли, до сих пор нам служит.

А вскоре у Евдокимовых и дети пошли. Но поскольку учитель в первую очередь в ответе за чужих детей, то свои — как бы на втором месте. Но учились они хорошо.

-Помню, однажды приходит на перемене коллега в учительскую, — рассказывает Елизавета Анатольевна, — на стол бросает дневник и говорит: «Что-то не пойму, у этого ребенка родителей, что ли, нет?». Я глянула — а это дневник моей дочери, и в нем ни одной росписи родителей. Мне так стыдно стало, что других ребятишек заставляю давать родителям дневники, а сама не могу расписаться. Но на наших ребят никто не жаловался, уроки они сами делали. Мне все некогда было: то к урокам или политзаниям готовлюсь, то проверяю тетради.

У Елизаветы Анатольевны прежде была мечта — съездить в Белоруссию, на родину отца. И вот в 1975 году всей семьей отправились в путь.

-Отец ушел от нас, когда я еще совсем маленькая была, — вспоминает она. — Приехали к нему, познакомились. Его семья жила в деревне, отец ветврачом работал. Троек детей, нас приняли хорошо. Про отношения с матерью так сказал: вернулся с войны раненый, подумал, зачем я ей, такой красивой молодой женщине, буду обузой, и с родителями вернулся сюда.

Одно время супруги Евдокимо-



Супруги ЕВДОКИМОВЫ из Ельцовки полвека идут по жизни вместе.

Богатства, признаются, не скопили, но ведь любовь и понимание — это и есть главное богатство семьи.

Единственный раз я тогда виде- лась с отцом, а в 1993 году он умер.

Владимир Егорович после армии окончил курсы шоферов и работал в местном сельпо, сначала шофером, потом товароведом, завторгом. В 1992 году перешел в хозяйство на мехток, где и проработал до пенсии.

Любимое его увлечение — «тихая охота». Как только появляются весной сморчки, так он садится на велосипед — и поехал в лес. Всю округу села знает, как свою птицу пальцев, но иногда и с ним, заядым грибником, случаются казусы.

-Обычно доезжаю на велосипеде до леса, оставляю его у приметного места — и пошел пешком вокруг, — рассказывает Владимир Егорович. — Однажды набрал полную корзину и стал возвращаться к своему транспорту. Что такое? Не могу найти место, где его оставил. Кружил, кружил — не нашел. Пришел на полянку, а тут соседка с грибами идет, разговорились, она и показала, где мой велосипед. Оказалось, я рядом ходил, а не увидел.

Одно время супруги Евдокимо-

вы участвовали в художественной самодеятельности при клубе, дуэт пели и на районной сцене.

-Были помоложе — в клуб хо- дили, — говорят они, — не отказы-

вались участвовать в концертах, а сейчас по дому потолчемся — и уже устали. На жизнь мы никогда не жаловались, все, что необходимо, у нас было, богатства не скопили, да мы к нему и не стреми- лись. Жили по средствам, но друже- но. И ругались, бывало, и день не разговаривали, но потом, слово за слово, — мирились.

Любят супруги долгими зимни- ми вечерами телевизор посмотреть. Владимир Егорович больше кри- минальные сериалы уважает.

-Не так давно пришло нам вто- рой телевизор покупать, — го- ворит Елизавета Анатольевна. — Внук приезжает, хочет мультики смотреть. Сначала с дедом очередность устанавливали, он фильм се- риала смотрит, потом на детский канал переключаем, но это было неудобно. Так что пришло разо- риться на другой телевизор.

Летом по вечерам после трудов

праведных иногда собираются со- седки на лавочке у Евдокимовых. Было вспомянут, новости обсудят, а иной раз и песню споют.

-Зинаида Николаевна Шарова, бывшая заведующая клубом, — наша запевала, — отмечают супруги, — живчик такой, молодец. И зимой нет-нет, да и забежит к нам проводить. А песен тоже сколько знает!

Половина супружеской жизни, золотая свадьба Для Евдокимовых эти годы жизни пролетели, как один миг.

-Мы друг без друга никуда, — говорит глава семейства. — Утром Лиза встанет, подойдет ко мне, чмокнет в щеку и скажет: «Пошла завтрак готовить». И на душу становится так хорошо оттого, что она рядом со мной, — целый день я с отличным настроением. Так что хочу сказать молодежи: цените тех, кто рядом с вами. Старость — она не за горами, и как приятно знать, что рядом человек, который тебе дорог, который тебя любит...

Наталия ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Учитель, который шагает в ногу со временем

Мы часто произносим слово «учи- тель», но не задумываемся о том, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Ведь всех граждан во многом фор- мировала школа, и в первую очередь — педагоги. Сколько сил, труда, души, тер- пения учителя вкладывают в каждого из учеников, чтобы они выросли успеш-ными, счастливыми людьми!

СЕГОДНЯ МЫ ХОТИМ РАССКАЗАТЬ о таком учителе, об удивительном человеке, который душой болеет за свою работу, за работу школы. Это Елена Александровна Колесова, учитель начальных классов, ответственная за учебно-методическую работу Петровской средней школы.

Елена Александровна — выпускница нашей школы. В 1984 году она поступила в Иркутский государственный педагогический институт на дефектологический факультет, после его окончания по распределению уехала на остров Сахалин, где в августе 1989 года началась ее педагогическая деятельность. По семейным обстоятельствам несколько лет работала в Иркутской области логопедом и психологом в Игнатьевской средней школе.

А малая родина звала домой. В 1997 году Елена Александровна вернулась в Петровку и стала работать в должности учителя начальных классов.

Набирая каждый раз новый класс, Елена Александровна настраивается на долгую, кро-

потливую работу, которая, как правило, дает нужный результат. Очень быстро первоклассники становятся настоящими учениками. Ребят ее класса отличают особая воспитанность, чувство ответственности, умение внимательно слушать собеседника, вести диалог, задавать вопросы, донести свои мысли до слушателя.

На уроках Елены Александровны всегда тихо, уютно, спокойно. Но сколько ее ученики успевают сделать! Огромная работоспособность учителя, конечно, передается детям. На уроках ребятишки не боятся мечтать, ошибаться, творить, потому что знают: учитель их поймет, поможет, посоветует.

Ученики Елены Александровны — творческие личности. Это подтверждается активным участием ее воспитанников не только в классных и общешкольных делах, но и в различных мероприятиях районного и краевого уровней. Это и олимпиады, и конференции, и фотоконкурсы, и конкурсы сочинений, и конкурсы экологических рисунков. Как правило, за участие в конкурсах ребята получают грамоты, сертификаты, благодарности, свидетельства.

Когда в школе встал вопрос о том, кто возглавит учебно-методическую работу, коллектив единодушно решил доверить ее Елене Александровне. Прежде всего потому, что она грамотный, компетентный специалист, прекрасно разбирающийся в вопросах, касающихся организации учебного процесса,

а также методической работы.

Энергичность, деловитость, требовательность к себе и окружающим, отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция — отличительные качества Елены Александровны.

С каждым годом профессионализм Елены Александровны только растет: она осваивает новые стандарты образования, программы, нетрадиционные технологии в обучении, обобщает и распространяет свой педагогический опыт. И все это, конечно, происходит «не ради славы», а ради учеников, ради коллег.

Елена Александровна относится к типу учителей с высоким уровнем коммуникативных и организаторских способностей. Все, что она делает, получается на «отлично». Родители, ученики дают высокую оценку личности и деятельности Елены Александровны как человека увлеченного, заинтересованного в своем труде, стремящегося выполнять работу результативно и качественно.

Ее ученики помнят уроки познания, творчества и красоты. Они приходят к своему учителю и через пять, и через десять лет. Просто заглянуть в глаза, услышать голос, поговорить о жизни, сказать спасибо.

Мы уверены в том, что в день юбилея ее поздравят и сегодняшние ученики, и выпускники, и их родители. Так и должно быть, ведь она любимый сельский учитель.

С юбилеем Вас, уважаемая Елена Алексан-



дровна! Желаем Вам здоровья, творческих успехов, внутреннего удовлетворения на учительском поприще.

Коллеги.

Фото предоставлено
Петровской средней школой.

Фонд Александра Прокопьева меняет условия оказания помощи

Фонд социального содействия, основанный депутатом Государственной Думы Александром ПРОКОПЬЕВЫМ в конце 2015 года, существует не так давно, но уже хорошо известен как в Алтайском крае, так и за его пределами. В экспертный совет Фонда входят люди, которых дополнительно и представлять не надо, – Владислав Третьяк и Николай Валуев.

НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ

Накопленный опыт работы позволяет Фонду привлекать к совместным проектам представителей общественности. В начале февраля в Барнауле прошло заседание попечительского совета, на котором и определили основные принципы работы на 2017 год. В его состав вошли 15 человек, представляющих районы Алтайского края и краевую столицу. Это инициативные люди, знающие проблемы и нужды своих территорий, лидеры общественного мнения.

– Нам предстоит работать не в качестве благотворительной организации. Мы создаем модель взаимодействия и сотрудничества власти, общественной организации и лидеров общественного мнения, – отметил в своем выступлении Александр Прокопьев. – И мне хотелось бы ориентироваться на ваше мнение, предоставляя грантовые средства на тот или иной проект.

Депутат Государственной Думы подчеркнул, что роль попечительского совета – основная в работе организации. Члены совета будут не только принимать решения и контролировать выполнение обязательств в рамках каждого проекта Фонда, но и следить за использованием финансовых средств.

ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО

Исполнительный директор Фонда Александр Есипенко отметил, что за год и два месяца работы Фонда в рамках благотворительной помощи и пожертвований организациям и частным лицам было направлено более 37 млн. рублей.

Так, для жителей наукограда при участии Фонда построили

новую многофункциональную спортивную площадку на территории Бийского лицея. Чуть позже на ней смонтировали мягкое покрытие, для того чтобы ее можно было использовать как в зимнее время, играя в хоккей или катаясь на коньках, так и летом – для игр в футбол, баскетбол, волейбол.

Реконструирована имеющаяся хоккейная коробка: заново заасфальтирована площадь спортивной площадки, приобретены и смонтированы борта, защитная сетка, отремонтированы скамейки и навес для болельщиков, освещение, приобретено и смонтировано новое электронное табло, куплена новая снегоуборочная машина.

– Кроме того, при содействии Фонда приобретен транспорт. Новоалтайская ДЮСШОР обязалась новым пассажирским автобусом ПАЗ для поездок на соревнования в районы Алтайского края. А для управления культуры администрации Тогульского района при поддержке Фонда приобрели пассажирскую «Газель», – продолжил Александр Есипенко.

В Косихинском, Зональном, Баевском районах Фонд помог создать два стадиона, капитально отремонтировать спортивную площадку, беговую дорожку. А несколько общеобразовательных школ Алтайского края пополнились спортивнителем, спортзалы и спортившколы – спортивным оборудованием и тренажерами.

В школах, домах культуры, медицинских учреждениях при участии Фонда отремонтированы фасады зданий, кровли и заменены окна, а в Кытмановском районе осуществлен ремонт системы отопления, помогли и



Барнаул. Заседание попечительского совета Фонда А.С. Прокопьева.

в покупке котлов для трех средних образовательных школ.

Оборудование и компьютеры при помощи Фонда получили ФАПы сельских районов, концертные костюмы – многочисленные творческие коллективы, ветеранские организации, коллективы художественной самодеятельности.

Кроме того, при содействии Фонда А. Прокопьева стали возможны поездки на различные фестивали, конкурсы и соревнования общественных организаций и частных лиц.

К сожалению, выяснилось, что не за всеми реализованными проектами следят должным образом.

Александр Прокопьев привел в пример многофункциональную спортивплощадку в Бийском лицее. Она должна была стать местом для занятий физкультурой и спортом не только учеников, но и жителей близлежащих домов. Но хоккейная коробка там простояла без дела до Нового года. В Фонд начали поступать сигналы, что на площадке нет льда. Выяснилось, что люди считают, что если построено при поддержке Фонда, то Фонд и должен отвечать за содержание объекта. Пришлось разговаривать с руководством лицея, который взял эту площадку на свой баланс. В итоге каток залили, все желающие катаются.

С этого года Фонд переходит на грантовую поддержку, уже определено несколько направ-

лений. Программы были сформированы на основе обращений.

– Собираемся разрабатывать программы грантовой поддержки для малокомплектных сельских детсадов, ФАПов, ветеранских организаций, сельских домов культуры, – рассказал руководитель фонда Александр Есипенко.

Участники заседания поддержали это предложение. В ближайшее время будут определены приоритетные направления, возможно, разработаны дополнительные направления предоставления грантов. Свои предложения внесут и члены попечительского совета.

Анастасия ВОРОБЬЕВА.



Вершининский ФАП (Троицкий район) при поддержке Фонда получил новый двухкамерный холодильник.



В Баевском районе удалось спасти от разрушения легендарную «Чайку».



Кардиограмму в с. Борисово Залесовского района можно снять в сельском ФАПе.



При поддержке Фонда А. Прокопьева Новоалтайская ДЮСШ получила автобус для поездок на соревнования.



Новые памятники. Легендарные танк Т-72 и БМП-1 благодаря Фонду прибыли в Байск из Тогучинской военной части.



54 окна в тогульском детском саду «Солнышко» не меняли 35 лет.
Фото Олега УКЛАДОВА.

ЗАВАЛИНКА

Творчество

Владислав КОСАРЕВ

Была любовь и вдруг
перегорела,
Как в лампочке вольфрамовая
нить.
Пропала радуга, и в этом
черно-белом
Уставшим сердцем трудно
полюбить.
В холодном мире сердце
леденеет,
И музы нужные обиженно
молчат,
А согревающие узы Гименея
От холода сосульками стучат.
Но время знай себе идет,
И все, как говорится,
прходяще.
Вслед за тоскою тает лед
С ожившою любовью
настоящей.

Неправда, что любовь была,
Любовь упрямо не сгорает,
И вроде бы остывшая зора,
Как в сказке, заново пылает.
И снова радуга на месте,
И снова мир такой живой,
И тело вновь с душою вместе,
Простившись с лютую зимой.

С. Троицкое.

* * * * *
Муж пришел с работы:
-Дорогая, что ты мне сегодня
приготовила?
Поправив передник, жена залезла
на табурет:
-Песню!



МАСЛЕНИЦА-

ПРАЗДНИК НАРОДНЫЙ!

В церковном календаре такого названия праздника, как Масленица, не существует. Он пришел к нам из давних языческих времен. Название это взято из простонарода, а последняя подготовительная седмица к Великому посту – это Сырная седмица. То есть празднование Масленицы (Сырной седмицы) начинается в последнюю неделю перед Великим постом и заканчивается Прощенным воскресеньем.

Праздник приурочен к проводам зимы и встрече долгожданной весны. У многих он ассоциируется с народными гуляниями и вкусными блинами.

В этом году Масленица отмечается с 20 по 26 февраля.

Главное лакомство

Итак, главным символом Масленицы считаются блины. Существует несколько секретов их приготовления, которые пригодятся хозяйствам.

Печь блины нужно на толстых сковородках. Тесто наливать на хорошо разогретую поверхность, предварительно смазав ее маслом или жиром. Наливать тесто нужно в центр сковороды, а потом, наклоняя ее, распределить его по всей поверхности. Блины прилипают к сковородке по нескольким причинам: если поверхность холодная; если мало муки; если мука плохого качества. Как только тесто на блины хорошо поднимется (если тесто дрожжевое), нужно добавить взбитые яичные белки. Смешивать белки с тестом нужно движениями снизу вверх или сверху вниз, иначе тесто «сидят». Если использовать гречневую муку для блинов, то необходимо проследить, чтобы она была сухая, просеянная и без затхлого запаха. Блины нужно печь на сильном огне.

Блины на молоке

Ингредиенты: 2-3 ст. ложки сахара, 3 яйца, 0,5 ч. ложки соли, 2 стакана муки, 3 стакана молока, 3 ст. ложки подсолнечного масла.

Насыпаем в миску просеянную муку, соль, сахар. Добавляем яйца и полстакана молока. Замешиваем густоватое тесто без комков. Затем по-немногу разбавляем остальным молоком и замешиваем тесто, по консистенции напоминающее очень жидкую сметану. Вливаем растительное масло и хорошо размешиваем, чтобы тесто соединилось с маслом. Хорошо разогреваем сковороду, смазываем ее маслом и выпекаем блинчики.

...на кефире

Ингредиенты: 2 стакана кефира, 2 яйца, 2 ст. ложки сахара, 0,5 ч. ложки соли, 0,5 ч. ложки соды, 2 ст. ложки растительного масла, 12 ст. ложек муки.

Яйца взбить с сахаром и солью. Влить кефир, добавить соду, размешать. Всыпать муку, хорошо перемешать. Добавить растительное масло, снова

лепешки, а позже из заквашенного теста научились делать блины.

Основные «масленичные» правила

На протяжении семи дней нельзя вкушать мясную пищу, разрешаются молочные продукты и рыба. Главные блюда недели – блины с различными начинками. Их пекут каждый день, начиная с понедельника и по воскресенье. Есть нужно столько, сколько хочется, потому что еда в эти дни является основой для жизни. В народе даже ходила поговорка: «Кушать нужно столько, сколько раз собака хвостом маляет».

На праздник было принятоходить в гости, а также приглашать к себе, угожая друзьям вкусными бли-

нами и прочими блюдами.

На Масленицу принято устраивать гуляния и принимать в них активное участие. К этому дню на площади устанавливали чучело Масленицы.

С наступлением вторника молодые люди начинали устраивать катания на санях, с горки и другие веселые потехи. В этот день устраивались многочисленные смотрины невест, ведь все масленичные обряды – это своеобразная подготовка к помолвке, чтобы после Пасхи и Красной горки сыграть свадьбу.

Масленица заканчивается Прощенным воскресеньем. Повсюду разжигались костры, чтобы растопить лед и снег; доходил черед и до чучела Масленицы – его также сжигали. В этот день принято просить прощения у Господа и у родных.

...на минеральной воде

Ингредиенты: 0,5 л газированной минералки, 5 яиц, 1 ч. ложка соли, 4 ч. ложки сахара, 0,5 ч. ложки соды, 300 г муки, 5 ст. ложек раст. масла.

Минералку, яйца, соль, сахар и соду (погасить уксусом) перемешать. Добавить муку, перемешать до однородности, влить растительное масло и перемешать. Выпечь тонкие блинчики.

...с припеком

Блины с припеком – это блины, в которые запекли, а точнее – «припекли» какую-либо начинку. Пекут их разными способами: можно припек положить на сковородку и залить тестом или сначала на сковороду налить тесто, а когда блин слегка подрумянится, сверху на него выложить припек и залить новой порцией теста.

Ингредиенты: 250 г муки, 300 мл молока, 3 яйца, 4 ст. ложки раст. масла, 7 г сухих дрожжей, 3 ст. ложки сахара, 1 ч. ложка соли, сода на кончике ножа, 2 яблока, 1 ст. ложка ванильного сахара, 1 ст. ложка топленого масла.

Разбейте яйца в большую миску, добавьте соль и сахар, взбейте в пену. Добавьте половину молока и взбейте. Просейте в миску муку вместе с содой и дрожжами, перемешайте. Влейте оставшееся молоко и 200 мл теплой питьевой воды. Тщательно перемешайте. Накройте миску пленкой. Оставьте тесто подниматься на 1 час. Затем добавьте масло, перемешайте, снова закройте пленкой и оставьте подниматься еще на 30-60 мин. Больше не перемешивайте! Для припека очистите яблоки, нарежьте кубиками 1 см. Смешайте с ванильным сахаром и чуть подогретым маслом, дайте постоять 10 мин. Разогрейте сковороду на среднем огне, слегка смазывайте маслом. Выкладывайте ложечку яблок, заливайте тестом. Пеките примерно 1 мин. с одной стороны и 30-40 сек. – с другой. Сверху блинчики можно посыпать сахарной пудрой.

НЕ ДЛЯ МЕНЯ ПРИДЕТ ВЕСНА...

Я живу в с. Троицком, мне 84 года. А моя малая родина – это разливные берега Днепра, что на Смоленщине. В наше время люди всегда пели: идут на работу за окопицу села – обрабатывать посевы льна (все тогда делали вручную) или другие работы выполняли – раздавались песни эхом далеко-далеко, заслушаться можно.

За селом была небольшая березовая рощица. Существовал такой ритуал: в религиозный праздник – Духов день – женщины в роще ходили завивать венки и загадывали свои желания. Через определенное время ходили проверять эти венки. Если не развелся венок – желание исполнялось, если развелся – то нет.

В роще женщины пели песни. Мне на всю жизнь запомнилась песня, мотив которой хорошо знаком до сих пор, а слов знаю очень мало. Кто автор этой песни и композитор, тоже не знаю, а слова такие:

Не для меня пришла весна,
Не для меня Дон разольется,

А сердце девичье забытъ

С восторгом чувств не для меня...

Я будто до сих пор слышу, как женщины пели эту песню. Опубликуйте, пожалуйста, в газете ее полный текст. Я и до сих пор очень люблю петь.

С уважением,
Людмила Никитична ЩЕРБАКОВА.

«Не для меня придет весна» – популярный русский романс на стихотворение «Не для меня» за подпись офицера морской пехоты А. Молчанова (полное имя неизвестно), написанное им в 1838 году. Стихотворение положено на музыку русским композитором Н.П. Девитте. Впервые оно было опубликовано в журнале «Библиотека для чтения» за 1838-1839 годы.

После гражданской войны роман был почти забыт. В 1980-е годы о нем вспомнили благодаря тому, что в 1978 году был снят фильм Н.С. Михалкова «Пять вечеров». Персонаж фильма, Александр Ильин (в исполнении актера С. Любшиня), напевает этот романс. Со времени выхода на экран этого фильма романс Девитте-Молчанова постепенно становится в России все более популярным.

Михалков еще раз вернулся к этому роману в 2014 году в фильме «Солнечный удар». На этот раз он сам исполнил его с Государственным академическим Кубанским казачьим хором.

В российском фильме 2014 года «Горько!-2» песню исполняет казачий хор. В 2016 году эту песню спели Максим Аверин и Алексей Воробьев в сериале «Гастролеры».

С течением времени стихотворный текст романса много раз изменялся. В настоящее время известен именно этот вариант:

Не для меня придет весна,
Не для меня Дон разольется,
Там сердце девичье забытъ

С восторгом чувств –

не для меня.

Не для меня цветут сады,
В долине роща расцветает,
Там соловей весну встречает,
Он будет петь не для меня.

Не для меня журчат ручьи,
Летят алмазными струями,
Там дева с черными бровями,
Она растет не для меня.

Не для меня придет Пасха,
За стол родня вся собирается,
Вино по рюмочкам польется...
Пасхальный день не для меня.

А для меня кусок свинца –
Он в тело белое вольется,
И слезы горькие польются.
Такая жизнь, брат, ждет меня.

Не для меня придет весна,
Не для меня Дон разольется,
Там сердце девичье забытъ

С восторгом чувств –

не для меня.

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ
на профнастил,
чертепицу.

ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА (до 10%)
и ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-913-215-02-34,
20-3-89, 8-963-576-31-56

реклама

ИП БЕЛОУКОВ Реклама

КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

реклама ИП Озеров К.В.

КРЫШИ

Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру. ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ 8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

ОКНА FOGEL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
Все виды остекления.
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ,
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЯ и др.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25Б,
м-н «Пассаж» («китайская стена»)
т.8-923-166-06-25
КРЕДИТ на месте. Банк-партнер Отп-банк
ИП Миронов Е.Н. реклама

«Завод Профнастил»
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА,
ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ**
Доборные элементы,
водосточная система,
пароизоляция, утеплитель.
Изготовление по
вашим размерам. Доставка.
Низкие цены.
Пункт приема заявок:
с. Троицкое, ул. Пушкина, 25,
м-н «Хозтовары» («китайская стена»)
т.8-963-529-39-43
www.profnastil22.ru

реклама

-50%
ПЕНСИОНЕРАМ - ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ
СКИДКА* **Евро стиль**
22evrostil.ru
**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
от 90 р./м²
Жалюзи. Листы.
Светильники. Карнизы.
т.ел.: (3852) 583-273, 8-983-354-2522
*Подробности по телефону. Предложение действительно на момент публикации

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
рулонные шторы любой сложности
от замера до установки 1-2 дня
замер и консультация - бесплатно
8-923-563-83-93, 8-913-021-20-44
ОГРН 316222500107899

реклама

ООО «АртГрад»
1243
*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»
ОКНА от 4900* руб. от 5900*
стоимость изделия
белые цветные и под дерево
БАЛКОНЫ от 9300* руб.
стоимость остекления
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 150* руб./м²
цена за 1 м²
полотна
ТЕПЛИЦЫ от 6500* руб.
зависит от материала и размера
ПРИХОЖИЕ от 6 800* руб.
зависит от материала и размера
ГОСТИНЫЕ от 7 630* руб.
зависит от материала и размера
СПАЛЬНИ от 15 600* руб.
зависит от материала и размера
МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 790* руб.
столицы
ШКАФЫ-КУПЕ от 5 400* руб.
зависит от материала и размера
КУХНИ НА ЗАКАЗ от 16 500* руб.
зависит от материала и размера
253-775, 8-903-947-87-75
при заказе на сумму до 20 000р.-5%; на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.-
от 10% до 40%, на сумму от 500 000р.-50%

Ремонт
Запись на замер с 8-30 до 22-00 без обеда, выходных и праздников.
*подробная информация по телефонам:

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ,
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,
ВОДОСТОКИ,
ОКНА пластиковые,
натяжные ПОТОЛКИ.
БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ**

ул. Ленина, 14 НИЗКИЕ
(здание трактира) ЦЕНЫ.
8-923-164-44-05, 8-929-395-54-02,
8-913-215-02-34, 20-3-89
КРЕДИТ. Банк-партнер: «Альфа-Банк»
ОГРН 304224914700039

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
т.8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРН 311220825900039

УГОЛЬ ИП Вараксин
ДОКУМЕНТЫ
КАЧЕСТВЕННЫЙ на субсидию
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84,
8-933-931-06-58

«КАЛМАНСКИЙ КХП» ПОСТОЯННО ЗАКУПАЕТ
для собственной переработки:
ПШЕНИЦУ, ГРЕЧИХУ, ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, РОЖЬ.
(3852) 46-54-85
ДЕНЬГИ, ГСМ ПОД УРОЖАЙ!

ЗАКУПАЕМ
живым весом
КРС, свиней,
лошадей, хряков
Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте.
8-963-575-23-03

Закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, СВИНЕЙ.
Выезжаем сами.
Расчет на месте.
8-963-501-12-12
8-964-081-40-40

ЗАКУПАЕМ
живым весом
КРС, свиней,
лошадей.
Гарантия веса. Выезжаем
сами. Расчет сразу.
т.8-913-252-00-20

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
живым весом
СВИНЕЙ, КРС
Выезд на дом. Расчет
на месте. Гарантия веса.
Билайн 8-906-963-2071
МТС 8-983-180-8433
Мегафон 8-929-393-0712

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину, баранину, конину.
8-909-540-11-00, Услуги забойщика.
8-923-425-55-77.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину, баранину. Самовывоз.
Услуги забоя.
8-962-813-50-76

Осторожно: мошенники!
Вредоносный код

Управление Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю предупреждает о масовой рассылке мошеннических писем о наличии судебной задолженности, содержащих ссылки на вредоносный код.

Текст письма сообщения может выглядеть следующим образом:

«Добрый день, Федеральная служба судебных приставов РФ извещает вас о необходимости срочного погашения вашего долга до 11.02.2017. В случае невозврата долга будет произведена процедура ареста и изъятия имущества неплатильщика. Подробную информацию о судебном решении по вашей задолженности вы сможете найти в постановлении: http://fssprus.ru/documents/2017/02/d2123bdd0c... С наилучшими пожеланиями, ФССП России.

Это письмо было сформировано автоматически, отвечать на него не нужно.

По любым вопросам вы можете обращаться по телефону горячей линии 8 800 250 39 32 (звонок бесплатный) либо через личный кабинет на сайте http://fssprus.ru».

При переходе по ссылке, указанной в тексте письма, предлагается загрузить архивный файл содержащий вирус, который может не детектироваться современными антивирусными средствами. Скачивая такой архив, вы подвергаете свой компьютер опасности заражения. В случае заражения компьютера ФССП России рекомендует обращаться в правоохранительные органы.

Пресс-служба УФССП России по Алтайскому краю.

За безопасность дорожного движения

Итоги профилактического мероприятия

С начала года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Троицкий» произошло 18 нарушений правил перевозки детей в возрасте до 12 лет, 13 нарушений Правил дорожного движения пешеходами и четыре факта непредоставления преимущества пешеходам на пешеходном переходе.

Инспекторами дорожно-патрульной службы было выявлено 18 нарушений правил перевозки детей в возрасте до 12 лет, 13 нарушений Правил дорожного движения пешеходами и четыре факта непредоставления преимущества пешеходам на пешеходном переходе.

Уважаемые водители транспортных средств, обращаем ваше внимание на то, что использование детского удерживающего устройства при перевозке ребенка в первую очередь обеспечит несовершеннолетнему определенный уровень комфорта в поездке, а также безопасность в непредвиденной ситуации на дороге.

Особое внимание уделяется перевозкам пассажиров в легковом такси. Как показывает практика, большинство водителей такси неберегают правилами перевозок детей с использованием детских автокресел. Поэтому при пользовании услугами такси обращайте внимание на наличие в транспортном средстве детского автокресла, с помощью которого вы сможете обеспечить безопасность своего ребенка в поездке.

С. БИБИКОВ,
врио начальника ОГИБДД.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: Доманов Андрей Петрович (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленинградская, 43, т.8-962-520-16-88).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 23, e-mail nivkash35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель ТОО «Красный Алтай» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка, с кадастровым номером 22:51:080103:2, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 8780 м на северо-восток от ориентира: с. Усть-Гарыпово, Троицкий район, Алтайский край, общая площадь 62,4 га (2512 га).

Ознакомление, согласование, а также представление по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, в течение 30 дней с момента опубликования.

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
т. 8-961-979-76-19.

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04

